

# СВОБОДНАЯ

№ 30 (132)

20 сентября 2012 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область  
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

«Свободная газета+» выпускается при содействии газеты «Листок» - Республика Алтай.

## ● Колонка редактора

### ОТЧЕГО АНТАГОНИЗМ?



Если бы пришелец из космоса стал изучать нашу страну с просмотра российского телевидения, то у него вскоре создалось бы мнение, что Россию населяют в основном артисты, поп-звезды, ведущие телепрограмм и Митрофанов. Конечно, он обратил бы внимание и на то обстоятельство, что основное население сосуществует с двумя небольшими социальными группами, находящимися между собой в состоянии постоянного антагонизма. С одной стороны это, так сказать, небожители в виде чиновников, депутатов и олигархов, с другой — негодяи, нежелающие или не умеющие работать и погрязшие в самых различных пороках.

Например, из передачи «Пусть говорят» наш пришелец усвоил бы, что основное население — артисты, поп-звезды, ведущие телепрограмм и Митрофанов — являются как бы третейскими судьями, которые страстно пытаются сгладить противоречия между небожителями и негодяями. У него также создалось бы мнение, что негодяи, хоть и считаются людьми, но это люди какого-то третьего сорта. С ними постоянно происходят какие-то несчастья. То они попадают под автомобиль, то становятся обманутыми дольщиками, то не в состоянии расплатиться с банками, то пьют беспорядочно, и практически всем не хватает денег для нормального существования. Собственно денег всегда не хватает и небожителям, но пришелец вряд ли бы понял — почему? Денег у небожителей, как говорится, куры не клюют, но им все время хочется еще больше. В этом вся соль антагонизма.

Ведущий Андрей Малахов иногда, кроме основного населения — артистов, поп-звезд, телеведущих и Митрофанова — приглашает в свою телепередачу и представителей меньшинств — небожителей и негодяев. В стране демократия, и им тоже надо дать возможность поговорить. Из их высказываний наш пришелец из иных миров тоже почерпнул бы немало интересного. Прежде всего, он бы с удивлением узнал, что понятие о демократии в России решительно отличается от общепринятого. Если во всем мире власти стараются хоть как-то сгладить разрыв в доходах между небожителями и остальным населением, то в России все делается для того, чтобы этот разрыв возрастал. Именно поэтому власти под смехотворными предложениями отказались от дифференцированного подоходного налога, налога на роскошь, устраивают в законах всяческие лазейки для ухода от налога на большое имущество.

Очень удачно модернизировано законодательство о выборах. Здесь все сделано, чтобы оградить небожителей от волеизъявления негодяев, чтобы их негодяйские претензии в борьбе за власть не возымели верх и чтобы небожители оставались таковыми навечно. Пришелец бы легко понял, что именно для этой цели создана вертикаль небожителей, в которую органично встроены суд, прокуратура, следственные органы, главная задача которых — позволять небожителям безнаказанно нарушать неудобные для них законы.

С удивлением он бы узнал, что даже исполняющие властные государственные полномочия небожители, как правило, дают образование своим чадам, имеют недвижимое и хранят свои сбережения в заморских странах. В любой инопланетной демократии таких правителей не потерпели бы ни одного дня.

А что же основное телевизионное население — артисты, поп-звезды, телеведущие и Митрофанов? Они, вроде бы и за демократию, но не так, чтобы очень.... То есть, за демократию по-русски. Они все обласканы небожителями, имеют неплохой доход, и, в общем-то, тоже не приемлют дифференцированный подоходный налог или налог на роскошь. Хотя перед телезрителями изо всех сил стараются сохранять нейтралитет и даже нередко публично сочувствуют бедствующим негодяям.

И если бы наш пришелец был особенно проницательным, он бы сумел даже из телепередач российского телевидения узнать, что негодяи составляют подавляющую часть населения России. Это рабочие и крестьяне, медики и педагоги, живущие на зарплату, бомжи, алкоголики, пенсионеры и прочая рвань, недовольная своим положением неимущих. Им все чего-то нужно — одним нормальных зарплат, другим нормальных пенсий, третьим свободы и справедливости, четвертым еще чего-то. Но на всех всего не напасешься — небожителям самим всего мало. Вот и антагонизм!..

Анатолий Осипов

## ● Экономная экономика

### ЗАСЕКРЕЧЕННОЕ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Почему в Свободном так часто возбуждаются уголовные дела по поводу злоупотреблений с топливом для городских котельных?



На прошедшем 6 сентября заседании Совета народных депутатов представитель нашей газеты по уважительной причине отсутствовал. А жаль! Судя по материалу Татьяны Волошиной «Зачем озеленять бездорожье?», сие заседание прошло с несвойственным нашим депутатам боевым настроем. Народные избранные распоясались до такой степени, что, наконец, не только признали, что в городе плохие дороги, но и напрямую обвинили в этом работников администрации, в частности отдел ЖКХ. Даже заместитель председателя горсовета Ирина Александровна Киевская, как пишет Татьяна Волошина, бросила камень в огород городских чиновников, заметив, что отдел ЖКХ несет ответственность за состояние всех дорог в городе, независимо от часов, финансов и контрактов. Боевой настрой до такой степени овладел депутатами, что они сподобились даже до самоуничтожительных оценок своей работы. Как пишет автор: «Некоторые депутаты прямо заявили, что за такую работу им стыдно, и если депутатский корпус не может ничего изменить в ситуации, то пора его распустить — грош цена такой работе».

Еще круче выступила Оксана Степанова — тут автор дает уже прямую речь:

- Нас действительно надо разогнать, - будто бы заявила она. Браво, Оксана!

В чем причина такой невероятной отваги, трудно сказать. Возможно, отсутствовал Роберт Валентинович, который со своего парящего над аудиторией места орлиным взором мог бы приструнить особо ретивых выступающих. А может, какая-то природная аномалия так возбуждающе подействовала на умы депутатов. Или еще что....

Но, так или иначе, свободненские избиратели могут быть удовлетворены. Не прошло и трех лет, как их избранные наконец-то продемонстрировали, что и они иногда способны высказывать собственное мнение. Хорошо, если бы эта способность не покидала их в течение оставшегося до новых выборов года. К сожалению, пока чаще приходится сталкиваться с их привычным поведением.

\* \* \*

В прошлый четверг, 13 сентября, прогуливаюсь по переулку Зеленому, и вдруг перед входом в небольшое двухэтажное здание вижу табличку, из которой явствует, что здесь располагается городской суд. Вот те на, думаю, здесь-то я еще ни разу не был! Дело в том, что почти весь прошедший год я проводил в суде времени едва ли не больше, чем в редакции. Но то было старое здание — оно сейчас на ремонте.

Окончание на стр.2

### Прогноз погоды на неделю

чт 20	пт 21	сб 22	вс 23	пн 24	вт 25	ср 26
Дождь	Дождь	Дождь	Ясно	Облачно	Облачно	Ясно
День +13	+9	+10	+15	+15	+15	+15
Ночь +3	+5	-1	-2	+5	+5	+4

АГЕНТСТВО пассажирские перевозки от дома к дому  
«БЛАГОВЕЩЕНСК»  
по области  
8-914-588-46-66  
Быстро, надежно, комфортно

### Днем с огнем по светлым закоулкам

Черт знает что! Трижды пролистал номер «Зейских огней» от 12 сентября, и все без толку. Дело в том, что на второй странице этого почтенного издания прочитал о награждении Почетной грамотой коллективов самой газеты «Зейские огни» и телеканала «Регион», и не обнаружил в этом списке «Свободной газеты+». Странно, не правда ли?



Мы, конечно, ничего не имеем против наших коллег, но, согласитесь, освещать светлые стороны общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни города, за что и наградили наших коллег, гораздо проще, чем делать то же самое с ее темными сторонами. В принципе, освещать и без того светлое особой нужды и нет, его и так видно. А вот темные стороны по определению требуют освещения. Тут нужна специальная техника и особый взгляд под определенным углом. Нам как раз и приходится заниматься этим нелегким делом.

И вот, на тебе — не то что Почетной грамоты, но даже какой-нибудь завалыщей благодарности Совет народных депутатов для нас пожалел. Может быть, нынешний Совет вообще не нуждается в освещении темных сторон свободненской жизни? Так сразу бы и сказали! Мы тоже стали бы бегать днем с огнем по светлым закоулкам, и, как знать, тоже, возможно, нашли бы сюжеты для их воспеания. Правда, вряд ли бы нам удалось проявить такой профессионализм и принципиальность, как нашим коллегам из «Зейских огней» — для этого нужны десятилетия практики. Но ведь и в коллективе «Региона» депутаты не отметили этих качеств, а все же наградили.

Что ж, нам остается только с еще большим старанием выполнять свои не легкие обязанности — обязанности журналистов. Поздно перестраиваться на какую-то иную профессию. Журналистика, к сожалению, всегда предполагала освещение именно темных сторон жизни. Нам, видимо, придется придерживаться традиционного понимания задач нашей профессии. Да и позвоночники наши не имеют той гибкости, чтобы прогибаться, как это делают передовики осветления светлых закоулков и лучезарных личков. Так что, извиняйте!

Сокол Максимов

# ЗАСЕКРЕЧЕННОЕ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Окончание.

Начало на стр. 1

И охватило вдруг меня какое-то чувство, близкое к ностальгии — так захотелось окунуться в деловую обстановку судопроизводства, миновать охрану, которая кого попало не пустит на заседание народного суда, снова увидеть честные и неподкупные лики слугителей Фемиды. Привыкаешь, знаете ли, к такой обстановке, засасывает....

Каково же было мое удивление, когда в коридоре я встретил нашего городского депутата Раису Андреевну Озерову. Разговорились. Оказывается, она собралась судиться со своим же Советом, который отверг ее депутатский запрос и исключил его из повестки дня. Суть же запроса заключалась в том, чтобы прояснить ситуацию с организацией теплоснабжения в городе Свободном, и получить информацию о вновь созданных предприятиях теплоснабжения с указанием учредителей и долей в них муниципальной собственности. Было что-то в этом запросе и о цене на уголь.

\* \* \*

По словам Раисы Андреевны, на нее произвел большое впечатление рост фонда заработной платы в теплоснабжающих предприятиях нашего города — с 80 с небольшим миллионов до более чем 140 миллионов рублей. То есть, больше, чем в полтора раза! Почему такой рост? Котельных в городе не прибавилось, рабочим, судя по их постоянным жалобам, зарплату не добавили. Но кто-то же получит эти миллионы?

— Ну, кто получит эти миллионы нетрудно догадаться, как и в чью пользу будет решение суда — заявил я.

Она вопросительно посмотрела на меня.

— Видите ли, — продолжал я, — миллионы получают те, кто ими распоряжается — такие у нас порядки и законы. А чтобы предугадать решение нашего суда, не нужно глубоко вникать в суть дела или быть экстрасенсом. Достаточно знать, кто с кем судится. В данном случае, ваше дело, Раиса Андреевна, тухлое. Пусть все законы будут на вашей стороне, но оппозиция ни при каких условиях не может в нынешнем суде выиграть дело против действующей власти. Более того, вы затронули вопрос цены на уголь. Неужели вы не понимаете, что в нашем городе это запретная тема? Вопрос этот в Свободном приобрел даже какой-то мистический характер. А сколько людей прокололось на угольной теме! Естественно, депутаты боятся даже обсуждать ее, а суд непременно откажет вам в вашем иске.

— Что значит — прокололись? — с долей возмущения произнесла Раиса Андреевна. — Тема теплоснабжения чрезвычайно важна для населения, она составляет большую часть тарифов ЖКХ. А стоимость угля в этой составляющей занимает львиную долю. Так что Совет обязан рассмотреть этот вопрос, тем более по закону депутатский запрос обязывает включить в повестку

дня.

\* \* \*

Тут участников процесса пригласили в зал заседаний. Я тоже решил присутствовать, хотя, как и говорил, прекрасно знал, чем все это закончится. Так и вышло. Заседание оказалось скоротечным. Судья дала возможность поупражняться в красноречии участникам процесса, где интересы Совета защищал их штатный юрист. Меня их дово-

2007 года администрацией Свободного был закуплен уголь. В документах о сделке он был обозначен как другое, более дорогое топливо, соответственно, и сумма на его покупку была выделена большая, чем требовалась на самом деле. Таким образом, как считают следователи, бюджету был нанесен ущерб в шесть миллионов рублей». Что же, вы

бернатора Колесова, и наш городской Совет. Однако для налогоплательщика какая разница, из какого уровня бюджета воруют деньги — это ведь деньги все равно из нашего кармана! Или Свободный уже сам по себе — вышел из состава России? У нас же все засекречено — жители могут однажды проснуться, а им объявят, что они теперь китайцы или японцы. Вот и в вашем случае Совет, собственно, засек-

можны только потому, что тарифы завышены, и топлива закупается больше, чем необходимо. А излишки расхищаются. Но, как мне кажется, причина не только в этом. Кое-кто наживается еще и на разнице закупочной цены на уголь. Собственно, по этому поводу и было возбуждено уголовное дело в отношении Роберта Валентиновича в 2008 году. Неужели все эти махинации продолжают иметь место?

И я решил самлично убедиться, какой уголь заготовлен на нынешнюю зиму. О достаточном количестве и его высоком качестве уже не раз высказывались корреспонденты муниципальных СМИ.

\* \* \*

Как и следовало ожидать, на территорию центральной котельной охрана меня не пустила — потребовала каких-то согласований с руководством. Но руководство меня не интересовало, и я решил пойти в обход.

С тыльной стороны вход на территорию котельной оказался свободный, даже ничем не огороженный. Какой-то мужик набирал из заготовленного бурта уголь в мешок — видно, для домашних нужд.

— Что, никто не гоняет за это? —

спросил я его.

— А чего за такой уголь гонять, — нахально ответил он, бросив на меня настороженный взгляд.

— Плохое качество, что ли? — А сам разве не видишь!

Да, качество угля, даже на мой непросвещенный взгляд, мягко говоря, оставляло желать лучшего. Снимок, который мы публикуем, лишь в очень незначительной степени передает это безобразие. Огромное количество какой-то посторонней породы и пыли делают это топливо, видимо, нелегким испытанием для котлов отопления. Да и для людей, обслуживающих эти котлы. Кстати, в прошлый отопительный сезон, когда под Новый год случилась какая-то авария на этой котельной, в которой обвинили кочегаров, к нам неоднократно поступали сведения, что виновны не они, а качество угля. Что ж, теперь приходится верить, что это могло быть действительно так.

**P.S.** Мы, конечно, никого не обвиняем, и ни на чем не настаиваем. А то нас еще обвинят в клевете — спасибо депутатам Госдумы, так своевременно принявшим новый закон. Однако нашим правоохранительным органам следовало бы поинтересоваться, по какой цене закуплен этот уголь. За какой сорт этого безобразия заплачено из наших с вами карманов? Ведь дураят не только нас, но и вас, уважаемые правоохранители и депутаты. Во всяком случае, вашим детям и внукам еще жить на этой земле.

Сокол Максимов



ды, честно говоря, не интересовали и, как мне показалось, судью тоже. Я-то по собственному опыту знал, что Раиса Андреевна может приводить хоть сотню законов в подтверждение своей правоты — этого все равно окажется недостаточно. Нынешний российский суд, как мне кажется, законами убедить невозможно — нужны какие-то другие доводы.

— Ну что, я был прав? — уже в коридоре спросил я Раису Андреевну.

— Да я, собственно, и сама была уверена, что результат будет таков, — ответила она. — Но что вы имели в виду, когда говорили, что на угольной теме многие, по вашей терминологии, прокололись? Я-то уверена, что на закупку топлива город тратит несоразмерно большие деньги. Причем, уголь приобретает по завышенной цене.

\* \* \*

— Прокололись, значит — «пострадали», «ошиблись», — объяснил я. — И первым, видимо, прокололся, следственный комитет, когда обвинил Роберта Валентиновича в закупке угля по завышенной цене. Помните, как тогда писали в областных СМИ? — Я достал из кейса по случаю оказавшуюся там подборку материалов на эту тему и зачитал: — «В апреле 2008 года стало известно, что в отношении Каминского возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 285 УК (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия). По данным следствия, в период с сентября 2006 года по март

считаете, что эти махинации продолжают?

— Я подозреваю, и депутатский запрос должен был подтвердить или развеять эти подозрения, — с некоторым вызовом ответила она.

— Но вы же прекрасно знаете, что ничего этот запрос не развеял бы, — я продолжал гнуть свою линию. — Вам бы навешали лапшу на уши, что уголь — самого высокого качества, что они, якобы, проверяют его качество в лаборатории, а потом еще и отсылают образцы в областную лабораторию. Об этом мне рассказал один журналист лояльный к власти СМИ. На самом деле, как сообщали нам работники котельной, никакой лаборатории у них нет. Так что все это, видимо, сказки. Да если вы и обнаружите какой-то криминал, что это изменит? Также, наверное, помните историю с мошеннической МКС, куда Роберт Валентинович впулил почти 40 миллионов рублей? Миллионы эти умыкнули, уголовное дело было возбуждено, но ваш Совет тогда принял решение, что эта операция не нанесла ущерб городу. И аргументация была прелюбопытнейшая. Помните, как это объяснял на заседании Совета Роберт Валентинович? Мол, городской бюджет послужил лишь передаточной станцией — деньги были перечислены из областного бюджета с условием, чтобы мы их переправили в МКС. То есть, налицо преступная схема кражи миллионных сумм из бюджета. Но такое объяснение, видимо, вполне устроило и следственный комитет, и областную администрацию гу-

ретил информацию по теплоснабжению. Особенно, видно, кому-то не хочется снова муссировать вопрос о закупке угля для котельных.

\* \* \*

На этом монологе мы с Раисой Андреевной расстались. Но я задумался. Почему такая секретность в этом вопросе? Совет, понятно, действует так не по собственной инициативе, и ясно, откуда ветер дует. То, что количество теплоснабжающих организаций увеличилось с двух до почти десятка, ни для кого не секрет, и сделано это, разумеется, не в интересах жителей города. Но главное все же, видимо, в угле. Недаром большинство скандалов связано с этим вопросом. Да и на страницах нашей газеты было немало публикаций на эту тему.

Я вспомнил материалы Юрия Филатова, специалиста по ЖКХ, который с цифрами в руках не раз доказывал, что тарифы по теплоснабжению в Свободном завышены. Однажды даже суд принял его сторону. Но это было еще до того, как власть в городе стала жестко единоличной. И последний раз суд уже отказал ему в иске по какому-то смехотворному поводу, хотя доказательств основывались на четырех правилах арифметики и были понятны даже ученикам начальной школы. Мы опубликовали эти доказательства, но правоохранительные органы никак не отреагировали. Но тут ничего удивительного нет — наша власть едина! Филатов тогда сказал мне, что все эти уголовные дела вокруг хищений топлива имеют под собой основания и стали воз-

## ● Власть и мы

**Есть такое мнение, господа свободненцы!****Что думают о рабочих, пенсионерах и просто рядовых жителях города некоторые руководители**

Читатели, имеющие компьютер с выходом в Интернет, с удовольствием посещают сайт нашей газеты. Здесь можно пообщаться, оставить комментарий, поделиться мнением.

Посетители сайта имеют разное образование, профессию, взгляды на жизнь... Кто-то из них не согласен с нашим изложением событий, и высказывает свою точку зрения на происходящее. И это хорошо — ведь в споре рождается истина.

Но плохо, что этот спор в некоторых случаях переходит в прямые оскорбления — на сайте «Свободной газеты» встречаются господа, которые, спрятавшись за ником (сетевое имя, псевдоним, используемый пользователем в Интернете), обвиняют нас, журналистов, в лени, некомпетентности, пьянстве и прочих смертных грехах, не стесняясь в выражениях. На таких мы, как правило, внимания не обращаем — просто удаляем откровенно хамскую писанину.

Но трудно оставить без внимания комментарии, в которых оскорбляют тех, кто не сумел схитрить себя как руководитель, урвать кусок пожирнее при дерзком прыжке страны из социализма в дикий капитализм. К таким, судя по оставленным комментариям, господа, сумевшие устроиться в жизни, относят рабочих, пенсионеров, низкооплачиваемые слои населения...

На сайте нашей газеты любит поделиться своим мнением некто «wal», который позиционирует себя как руководитель одного из десяти теплоснабжающих предприятий Свободного. И, судя по амбициозности и некоторым техническим замечаниям, видимо, действительно таковым и является. На примере этого господина легко понять, что думают о нас, простых свободненцах, те, кому удалось прицепиться к сдобному пирогу, имя которому — «Власть». Пусть даже совсем небольшая, но — власть.

Кстати, выяснилось — образование, похоже, свободненским руководителям совсем ни к чему. Чтобы читатель вынес представление о том, насколько безграмотные люди руководят сегодня городскими предприятиями, привожу текст, оставленный руководителем под ником wal, без правки. Как написал — так и читайте.

Вот что он пишет о рабочих теплоснабжающих предприятий: «...работать некому — быдло да бездарь. Д.И. (имеется ввиду Дмитрий Иванович Карabanov, бывший начальник отдела ЖКХ администрации. Прим. автора) пришел со стороны в качестве технического руководителя, и тянул это сборище бездельников до весны».

А вот интересный коммента-

рий, оставленный wal по поводу некачественного водоснабжения: «На мой вопрос плохой воды в одном из населенных пунктов области, директор управляшки сказал — я поста-



вил воду и теплосчетчики на вводе в дома + современные фильтры. Вот вам и все решение проблемы. Если тока люди этих домов — адекватные, а у нас пенсионеры, социальные, бездельники и прочая нечесть — этих ни на что не уговаришь».

Вот так-то, господа свободненцы, теперь можно сесть и подумать — к какой «прочей нечисти» себя отнести. Зато о себе, любимом, wal пишет с нескрываемой гордостью: «Не знаю таких слов как «повезло» и «судьба». Все что сделано — это благодаря себе и помощи хороших людей. Не люблю людей которые тока и жалуются на свою жизнь, а под старость — еще и требуют что-то у государства. Пара забыть совковый

коммунизм. светлое будущее — не для всех, теория Дарвина работает всегда верно и правильно».

И действительно, с таким образованием без помощи «хороших» людей не обойтись. К сожалению, имена этих «хороших» людей автор не назвал, но догадаться, кто они, в общем-то, несложно.

Зато о рабочих он пишет так: «А вы сами то пробывали руководить так называемыми «рабами»? — жалкое зрелище, куча бездельников и пару-тройку мало-мальски мыслящих людей. Такие вот на касмодроме, туда даже нач. участка идти нельзя».

Вот только, как ни странно, так называемые «рабы», в отличие от некоторых руководителей, пишут нам письма с гораздо более грамотной орфографией. Может быть, скоро в Свободном можно будет отличить «раба» от «господина» по признаку: умеет писать — значит, раб, не умеет — сразу понятно — господин!

И очень уж болезненно wal относится к налоговым выплатам. Его просто раздрает возмущение оттого, что «...налоги идут на дотации и помощи нищевродам и бездарям (70% от населения). С чего вы взяли что образование, медицина, культура, жилье, пособия, пенсии и т.д и т.п должны идти с честно заработанного дохода??? Я сам хочу тратить деньги свои... Жилье — тоже только для бедных раздают» — негодует он.

Как говорится, без комментариев.

А вот еще интересное высказывание, теперь уже в адрес рабочих котельных: «да какие там специалисты — ямы капать да уголь кидать ума не надо».

Да, прочитав такое, понимаешь — пора рабочим создавать независимые профсоюзы. Или попробовать всем уехать на вахту... А уголь пусть кидает wal со товарищи!

Однако руководящая должность и достойная зарплата отнюдь не означают, что wal доволен жизнью и городской властью. Это хорошо заметно из следующих комментариев: «цивилизованным город делают люди, коих тут почти нет, остальные скоро уедут и ни вернуться. И я тоже. А может людям этого

города ничего и не надо? Зачем им хорошие дороги, свет, тепло, чистота на улицах и парк с аттракционами. Я прекрасно видел (как непосредственный участник этого мероприятия) как они голосовали 4 марта, они заслуживают такую власть».

Кстати, у таких, как wal, очень легко оказаться сволочью: «а работать реально не для кого — народ — это такая неблагодарная св...чь. никто спасибо ни сказал когда на днях им целому дому свет подали».

Вот так-то — мало того, что платим за коммуналку сумасшедшие деньги, так еще и в ножки поклониться надо — спасибо, господин, что по вашему приказанию сделали работу, за выполнение которой вы получите зарплату...

После одного из таких вот откровенно хамских комментариев мы предупредили wal, что опубликуем его «записки свободного руководителя» в газете — Интернет есть не у всех, и пусть народ читает, что думают о нем представители «высшего эшелона» свободного ЖКХ. Но этих ребят, похоже, ничем не испугаешь, если некоторым из них даже прокуроры по барбану. И уже на следующий день появляется вот такой отзыв: «К вашему сведенью, людей, смотрящих телевизор, особенно центральных каналов, в этой стране почти нет, окрестности тунейдцев, бездельников, социальников, быдлов пенсионеров и прочей нечести».

Кстати, wal совершенно болезненно относится к насмешкам по поводу своей безграмотности, и на полном серьезе заявляет: «образования у меня два, на что затрачено 7 лет, преподаванием даже зарабатываю и неплохо, ибо просят».

И здесь, я думаю, комментарии излишни. Один институт, гарантирующий получение вот такого образования, в Свободном, слава Богу, благополучно закрыт. Но, судя по всему, wal успел получить в нем диплом, как, впрочем, и некоторые другие руководители нашего города. Может быть, потому Свободный и находится в столь плачевном состоянии, что им руководят люди, имеющие walовое образование?

Елена Лисовская

**НОВОСТИ ОТОВСЮДУ****Тепла в батареях не будет?**

По данным Минэнерго, только за прошлую зиму задолженность за тепло перед энергетиками по стране составляла 90 млрд. рублей. Эти долги еще полностью не погашены. Например, в Воронеже весь город просидел без воды два летних месяца, более 10 млн. долга городской теплотрассы газотеплоцентра заплатят из бюджета, с отоплением пока неясно.



В целом по Уральскому федеральному округу на сегодня долги составляют 6,5 млрд. руб., проблемы с отопительным сезоном могут возникнуть на севере Свердловской области.

Минрегион внес в список малоподготовленных к зиме Тверскую, Смоленскую, Магаданскую, Амурскую области, Карачаево-Черкесию.

Многие регионы для решения проблемы ждут бюджетных вливаний.

«Аргументы и факты»

**Амурчане платят за услуги ЖКХ больше всех**

Жители Амурской области являются лидерами по относительной дороговизне услуг ЖКХ по отношению к средней зарплате. Аналитики компании «ФинЭкспертиза» подсчитали, что эти расходы в 2011 году составляли 15,7 процентов всех трат, в 2010 году — 16,5 %. При этом средняя цифра по России — менее 10,9 %.



Вслед за Амурской областью по дороговизне жилищно-коммунальных услуг идут Ивановская, Московская, Ленинградская области и Чукотский автономный округ. Меньше остальных на «коммуналку» тратят жители Чеченской республики (2,8 %), Дагестана (6,5 %), Ингушетии (7,2 %), Адыгеи (8,4 %), а также Якутии и Тывы (по 8,7 %).

ИА «Амур.инфо»

**НАША ПОЧТА****КТО В ОТВЕТЕ ЗА НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ?**

Здравия желаю, уважаемая редакция! Я думала, что достаточно будет одного моего письма, и проблема будет решена. Но не тут-то было! На мою статью «До каких пор нас будут унижать?» отреагировал единственный человек — это Музыкаченко Тамара Александровна. Мы, пенсионеры, благодарим ее от всей души!

От прокурора Назарова ответа я не получила, а вот от директора управляющей компании и главы города получила ответ за подписью «Попович А.С.» вот такого содержания: «На ваше заявление администрация города сообщает следующее:

В связи с тем, что задолженность жильцов дома №41 по ул. 50 лет Октября перед управляющей компанией ООО «Жилсервис УК» за техническое обслуживание составляет 30498, 42 руб., в настоящее время выполнить работы по устройству ливневого водоотвода и бордюров на дворовой

территории не представляется возможным. Данные работы возможно выполнить при погашении сложившейся задолженности за техническое обслуживание и согласия большинства жильцов вашего жилого дома...».

Это что же получается — мы, жильцы, должны за свой счет оплатить ошибки строителей и тех, кто подписал акт о приемке домов 30 лет тому назад?

По-видимому, и наши нынешние господа тоже подписывают акты о недоделанной работе. Крышу дома покрыли в 2010 году в декабре, мы, жильцы, оплатили 5 процентов стоимости этой крыши. Но кто-то подписал акт о приемке и не заметил, что слив воды сделан неправильно, вода льет прямо под стены и подвезды.

Поскольку ответил на наше заявление господин Попович А.С., я хочу задать ему вопрос: что, теперь плательщики должны выбивать задолженность у неплательщиков? А что

тогда будут делать те господа, которые получают за эту работу неплохую зарплату?

Я лично думаю, что мы с лихвой оплачиваем должников — ведь если бы не хватало денег нашим господам из ЖКХ на зарплату, тогда точно бы неплательщиков не было. В квитанции за июль у меня по ТБО стоит сумма 88 руб. 43 коп. за то, что я выношу три пакета с мусором в месяц. Я не могу понять, как начисляется эта сумма? Кто и как считал?

После моего письма возобновилась уборка подъездов, правда, качественной ее не назовешь. Прошел слух, что должны были из суммы за техобслуживание убрать плату за ТБО, но — ничего подобного. Как стояла сумма за техобслуживание 699 руб. 31 коп., так и стоит, только еще добавилась плата за ТБО — 88 руб. 43 коп., которые я честно оплачиваю. А господин Попович утверждает, что нет денег на наши заявления!

Л.Н. Кушнарева

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Построенная к саммиту АТЭС трасса обвалилась во второй раз

ЧП произошло на участке трассы Новый — Де-Фриз — Седанка — Патрокл в воскресенье, 16 сентября. Дорогу пришлось перекрыть.

Как сообщил представитель краевой администрации, в результате оползня произошло смещение скальных пород. Из-за этого обрушилась подпорная бетонная стенка газопровода. На месте происшествия работают службы МЧС, департамента дорожного хозяйства Приморского края и администрации Владивостока.

После завершения восстановительных работ дорогу обещают открыть для проезда.

Это уже второе обрушение на данной трассе. Первое произошло в середине июня — тогда обрушилась часть 20-метровой подпорной стены, было повреждено дорожное полотно трассы на остров Русский. По факту обрушения было возбуждено уголовное дело. По версии следствия, обрушение произошло из-за отсутствия на объекте водотоков.

ИА «Порт Амур»

### Российские работодатели оказались самыми жадными в мире

Российские бизнесмены выражают готовность поднимать зарплаты своим сотрудникам, однако в большинстве случаев обещания так и остаются словами, отмечают обозреватели. При этом в России существует чудовищный уровень недооценки труда, отмечает агентство экономической информации «Прайм».



Согласно исследованиям экономистов, в современном мире высококвалифицированный специалист должен получать зарплату примерно в 11 прожиточных минимумов. В России такой минимум составляет 7 тысяч рублей. Соответственно, зарплата должна колебаться в районе 80 тысяч рублей, — заявляет генеральный директор Всероссийского Центра уровня жизни Вячеслав Бобков. На самом деле, средняя зарплата этой категории работников в нашей стране составляет 25 тысяч.

Впрочем, даже на словах российские бизнесмены оказались самыми скупыми. По уровню ожиданий сотрудников российские компании заняли лишь 33 место из 40 в международном рейтинге.

«АиФ-Москва»

# НЕПРОСТЫЕ ВОПРОСЫ

## Почему ничего не меняется, господин мэр?

15 июня 2011 года — более года назад, на областных сайтах появилось сообщение: «В Свободном приведут в порядок дороги». А также: «Дороги Свободного нуждаются в срочном капремонте». Журналисты рассказали, что прошло совещание с участием губернатора Олега Кожемяко, начальника амурского УМВД Николая Аксенова и главы Свободного Роберта Каминского.

По словам Николая Аксенова, «Почти на всех улицах Свободного, в том числе и магистральных, нет тротуаров. На улицах, обустроенных тротуарами, отсутствует искусственное освещение ... Гравийные

улицы нуждаются в постоянном профилировании проезжей части и обеспыливания, но оно проводится нерегулярно. После выпадения осадков на них очень быстро образуется гребенка, застои воды. Из 239 километров уличной сети города только треть имеет асфальтобетонное покрытие. При этом оно сильно изношено: имеются выбоины, просадка, пучины. Ситуация с каждым годом ухудшается, так как в последнее время капитальный ремонт практически не производится. Это привело к тому, что часть асфальтированных проезжих частей превратилась в улицы с гравийным покрытием».

Губернатор, в свою очередь, заметил, что будет спрашивать строго.

Роберт Валентинович, ответьте, почему в городе за прошедший год практически ничего не

изменилось? По-прежнему нет тротуаров, все те же выбоины и просадки. Все та же пыль столбом на гравийках. Да что там тротуары — так и нет разметки, на перекрестке улиц Почтамтская-50 лет Октября.

Неужели это такое дорогое удовольствие?

И почему, если что-то и удалось заасфальтировать, то почти сразу же возникает острая необходимость вскрывать асфальт. Для чего?

А может быть, правду пишет в своем комментарии посетитель одного из городских сайтов: «У нас в городе вообще с темой асфальта очень смешная ситуация складывается:



заасфальтировали ул. Кручинина — перекопали; заасфальтировали дворы по ул. Театральной — через месяц под ними трубы менять взялись! Спрашивается: — для чего асфальтировать участки дорог и дворы, ежели через месяц-два его перекопать? Ответ прост — отмывание денег! Потому что о качестве выполнения работ можно смело сказать — делают на два дня. Взять, к примеру, случай с ул. Октябрьской: заасфальтировали — молодцы! Через месяц появились дыры. Качество асфальта не соответствует — прокомментировали работники МУПа «Дорожник». В то же время шли ремонтные работы на трассе Благовещенск-Свободный — и, о чудо, он до сих пор там лежит целый и невредимый! ДЕПУТАТЫ, неужели вы на работу по воздуху летаете?».

Впрочем, если вспомнить, что по асфальтированию улицы Октябрьской было возбуждено уголовное дело, может быть, не стоит удивляться тому, что только что заасфальтированные участки столь оперативно перелопачивают?

## Как это у вас получается - выходить

### СУХИМИ ИЗ ВОДЫ?

Следующий вопрос — прокуратуре. 20 августа на официальном сайте областной прокуратуры появилось следующее сообщение: «Свободненским городским судом удовлетворено заявление прокурора г. Свободного о приведении дорожного покрытия в нормативное состояние — замене асфальтного полотна, выполнении дорожной разметки, ограждений, крышек канализационных люков, приведения в надлежащее состояние лифтовой канализации. В настоящее время отделом коммунального хозяйства и благоустройства администрации города принимаются меры по устранению указанных нарушений: уже произведено укрепление земельного основания, асфальтирование и т.д.».

Это сообщение — официальный документ, прочитав который, каждый, однако, придет в недоумение: где, в каких местах принимаются меры? Кому такое счастье привалило? Адреса назовите, пожалуйста!

Кстати, сверхопасный перекресток Почтамтская - 50 лет Октября — в двух шагах от прокуратуры города Свободного. На таком же расстоянии, кстати, и детский сад. О чем мы писали уже не один раз. Вот только разметки нет до сей поры. Может быть, как-то немного не так меры принимаются?

И еще один вопрос местной власти — постарайтесь ответить,

почему вам все и всегда сходит с рук? Почему даже прокуратура сообщает о том, что работа кипит, когда практически ничего не делается? Очень уж интересно, как это у вас получается — выходить сухими из воды?

## Что вы собрались озеленять?

И третий вопрос — нашим народным избранникам. На очередной сессии вы много и долго говорили о состоянии городских дорог. И даже занимались самобичеванием, вынося предложение себя разогнать.

Однако, вволю нашумевшись, все-таки приняли предложение администрации перераспределить городской бюджет. А именно — уменьшить лимиты по расходам на ремонт и содержание автомобильных автодорог в пользу озеленения.

Что вы собрались озеленять? Асфальтированные автостоянки на месте вырубленных деревьев по ул. Ленина? Засохшие от испарений местной пьяни рябины на центральной площади? Три клумбы с чахлыми пучками цветов на весь город, которые пропальваются один раз за сезон и не знают, что такое поливка?

Для чего сидеть в комфортных депутатских креслах и бить себя в грудь, если вы безоговорочно принимаете практически все, что вам предлагает власть?

И неужели, занимаясь мазохизмом — мол, «греш цена нашей работе» и «разогнать нас надо», вы не испытываете стыда за то, что заняли места тех кандидатов, кто реально бы мог вести диалог с Властью? Тех, кто имеет собственное мнение, чувство достоинства, и любит свой город по-настоящему?

Вы много обещали своим избирателям — и ничего не сделали. И только сейчас — за год до очередных выборов в горсовет, начали проявлять какую-то активность. С чего бы это?

Мария Леонова

# НАЛОГ НА РОСКОШЬ. Европа пытается обложить богачей податями

Франция вводит для миллионеров ставку налога 75%.  
В России подобные намерения пока не прижились

Во Франции президент-социалист Франсуа Олланд решил на введение особого сбора для богачей. С осени для всех граждан республики с годовым доходом более 1 млн. евро, вводится ставка налога в размере 75% (до этого 41%). Олланд рассчитывает, что эта мера принесет бюджету 10 млрд. евро и уверяет, что сбор введен не более, чем на два года.

Пойти на такие меры французские власти заставил экономический кризис и спад производства. Многие эксперты уже предсказали для Франции массовый исход богачей, а СМИ сообщили о намерении получить бельгийское гражданство самого богатого француза Бернара Арно. Его состояние оценивается в 41 млрд. евро. Сам Арно, впрочем, утверждает, что лишь хочет инвестировать в Бельгию, а не бежит от высокого налога.

Франция далеко не единственная страна, которая в пос-

леднее время решила «потрясти» своих богачей.

На пороге введения налога на роскошь находится Украина. Местный Кабмин вынес законопроект, предлагающий брать 2% минимальной зарплаты за 1 кв. м с владельцев квартир более 200 кв. м, дачных домов и коттеджей общей площадью свыше 500 кв. м. Такая такса предусмотрена и для владельца недвижимости общей площадью более 600 кв. м. Также планируется ввести сбор в размере 40% от стоимости покупаемых на Украине или ввозимых в страну легковых автомобилей объемом более 3990 куб. см и мотоциклов объемом более 995 куб. см, судов с двигателем мощностью свыше 75 кВт, самолетов и вертолетов. Если законопроект будет одобрен украинским парламентом, то начнет действовать с 2013 года. По оценкам местных таможенников, он должен принести по 800 млн. — 1 млрд. гривен в год (примерно 3,1 - 3,9 млрд. рублей).

В России идея введения налога на роскошь существует уже не один год. Законопроекты на эту тему не единожды вносили споровоссы. В 2007 и в 2010 году они предложили обложить налогом покупку элитного жилья и земельных участков стоимостью более 15 млн. рублей. Сбором предлагалось обложить приобретение яхт, катеров и автомобилей, стоимостью выше 2 млн. руб., а также ювелирные украшения, драгоценности, и произведения искусства дороже 300 тыс. рублей. Ставка налога предлагалась в размере от 1 до 5% стоимости имущества в зависимости от цены. Однако законопроект так и не был принят.

Еще раз споровоссы попытались счастья весной этого года. Их новая законодательная инициатива призвала ввести ставку налога в 0,3% на недвижимость от 30 до 50 млн. рублей, 0,6% - от 50 до 100 млн., 1% - за апартаменты, стоящее 100-150 млн, и 5% за жилье, которое

дороже. Кроме того, в законопроекте предлагается налогом от 1 до 7% самолеты, яхты, катера, вертолеты и автомобили дороже трех миллионов рублей. Однако Совет Госдумы вернул законопроект его авторам, сославшись на процедурные нарушения при подаче законопроекта.

Депутат-споровосс Олег Михеев счел замечания к законопроекту лукавством и попытками заволочить вопрос. Он утверждает, что «Справедливая Россия» все же будет настаивать на введении налога на роскошь.

Партнер юридической компании «Налоговик» Дмитрий Липатов отмечает, что ряд стран применяют прогрессивную шкалу налогообложения. «Так платят налоги, например, в США, Великобритании и Японии. Помимо этого, при осуществлении крупных покупок налогоплательщик обязан подтвердить происхождение дохода», — говорит он.

Окончание на стр. 5







## Бесплатные объявления

памперсы № 3 (взросл.), недорого. Тел. 8-914-582-61-88.  
 тент нов. прорез., 15х5 м, ц. 10 т.р. Тел. 8-914-612-65-60.  
 ворота гаражн., кирпич. Тел. 8-914-567-21-59.  
 кур, гусей, индюков. Тел. 8-914-399-89-99.  
 кроликов («великаны»), 3 мес., 7 мес. Тел. 8-914-561-92-37.  
 поросят (2 мес.), телят. Тел. 8-914-552-46-90.  
 поросят. Тел. 8-914-041-71-05.  
 поросят (2 мес.). Тел. 8-924-682-16-13.  
 коз, козлят. Тел. 8-914-049-37-29.  
 телку (6 мес.) от молочной коровы. Тел. 8-914-587-25-81.  
 мясо кролика. Тел. 8-924-682-48-54.  
 молоко козье. Тел. 8-924-682-61-81.  
 молоко коровье, козье. Тел. 8-914-587-25-81.  
 картофель мелкий. Тел. 8-914-563-16-59.  
 картофель отборн., желтый, доставка беспл. Тел. 8-924-440-23-76.  
 картофель отборн., желтый («кардинал», «санте», «андриета»), доставка беспл. Тел. 8-924-343-49-01.

мед свежий цветочн. (3л/800 руб.), доставка по городу беспл. Тел. 8-914-597-23-90.  
 мед цветочный (прошлого года), недорого. Тел.: 3-17-32, 8-914-584-43-74.  
 бруснику в огран. кол-ве. Тел. 8-914-595-72-14.  
 кирпич, керамзит, арматуру. Тел. 8-914-575-56-76.  
 песок, шлак, гравий (самосвал 6 т.), цена 1500 руб., в огран. кол-ве. Тел. 8-914-554-28-01.  
 дрова разн., перегной в огран. кол-ве. Тел.: 8-914-594-04-15, 8-924-441-71-23.  
 дрова (листья) — чурки, в огр. кол-ве, недорого. Тел. 8-914-593-68-65.  
 щебень недорого в огран. кол-ве. Тел. 8-914-395-44-55.  
 перегной, навоз, гравий, песок речн. в огран. кол-ве. Тел. 8-914-564-51-64.  
 сено свежее (2012г.), в огран. кол-ве. Тел. 8-914-566-79-41.  
**МЕНЯЮ:**  
 2-комн.кв. в центре, 4 эт., тепл., тел., интернет + кирп. гараж в трех кварталах от дома, на частн. дом. Тел. 8-924-682-17-00.  
 4-комн.кв., н/п, р-н М.-Чесноковская, 2 эт., г/х вода, светл., на две квартиры,

или продам. Тел. 8-914-382-66-56.  
 дом на 2-комн.кв., можно с долгом. Тел.: 8-914-570-99-60, 8-914-565-35-03.  
**СДАМ:**  
 квартиру (ул. Репина) посуточно. Тел. 8-914-380-69-67.  
 дом в Суражкевке (без помпы), предоплата за 3 мес. Тел. 8-914-587-25-81.  
**СНИМУ:**  
 дом на длит. срок. Тел. 8-914-576-25-14.  
 семья снимет дом или 2-комн.кв. в р-не ст. М.-Чесноковская. Тел. 8-914-597-24-29.  
 гараж в р-не пл. Лазо. Тел. 8-914-044-01-12.  
**КУПЛЮ:**  
 учебник по англ. яз. (8 кл., автор Кузовлев, можно б/у). Тел. 8-914-563-20-34.  
 левое зеркало от а/м «Т-Корона» (бочка, 1994 г.в.) и стеклоподъемник с задн. прав. двери. Тел. 8-924-144-83-12.  
 прицеп для л/автомобиля. Тел. 8-914-574-50-50.  
**РАЗНОЕ:**  
 одинокая 60-летняя женщина, оказавшаяся в трудной жизненной ситуации, обращается к добрым людям с просьбой о помощи. Тел. 8-914-608-71-09.

# ВНИМАНИЕ-КОНКУРС!

Уважаемые читатели! «Свободная газета» начинает публикацию фотографий для конкурса «Золотая колдобина». На снимке, присланном Галиной Локтевой - улица Некрасова после дождя. Судя по изображению, весь этот участок дороги — одна сплошная колдобина. Своей очереди дожидаются два фото, присланные гостьей из Новокузнецка Софьей Новичихиной. Ждем ваших снимков. Победителей ждут призы!



**КАЧЕСТВЕННЫЙ**  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ**  
**КСЕРОКСОВ И ПРИНТЕРОВ**  
 Г.СВОБОДНЫЙ, УЛ.ЛЕНИНА 98  
 (МАГАЗИН «ПЛОТНИ» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ) КМБ-11-2 ЭТАЖ  
**Тел. 8924-672-3827**  
**8914-590-0832**

**МАГАЗИН ТОВАРЫ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ**  
  
 предлагает корма и аксессуары для ваших любимцев!  
 Консультации кинолога, коррекция поведения и воспитания.  
 Наш адрес: Управленческая, 55 (здание фотопавильона)  
 Тел. 8-914-044-78-02

"СВОБОДНАЯ газета". Купон бесплатного объявления  
 Текст: \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 Обращаться (адрес, тел.) \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
 Адрес: \_\_\_\_\_  
 Три вопроса читателям: 1. Какие публикации номера прилекгли ваше внимание?  
 В ближайшем номере публикуются объявления, полученные редакцией до 14 часов понедельника соответствующей недели. Бесплатные объявления, полученные редакцией, как правило, публикуются ОДИН раз - для повторной публикации объявления нужно вновь подать его в редакцию любым из вышеперечисленных способов.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**  
 С 1 сентября открыта подписная кампания на I полугодие 2013 года. Вы можете оформить подписку на «Свободную газету» на первое полугодие 2013 года, а также на октябрь, ноябрь и декабрь 2012-го в отделениях почтовой связи города и района.  
 Цена на 6 мес. — 204 руб. 12 коп.; на 1 месяц — 34 руб. 02 коп.  
 Наш подписной индекс 50449

Общественно-политическая газета  
**СВОБОДНАЯ газета**  
 Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г. Цена в розницу свободная.  
 Учредитель: Анатолий Алексеевич Осипов  
 Адрес редакции: 676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 85, тел. 3-30-45.  
 Главный редактор: А.А. Осипов  
 Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ИПК «Приамурье», г. Благовещенск, ул. Калинина, 126. Подписано в печать 18.09.12 г. в 13.00. Заказ №996. Тираж 1800 экз.  
 За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
 Редакция может не разделять точку зрения авторов. E-mail: s\_gazeta@mail.ru  
 Подписной индекс: 50449.  
 Адрес издателя: ул. 50 лет Октября, 85.



- Как закончилась вчерашняя ссора с женой?  
 - Она ко мне приползла на коленях.  
 - И что сказала?  
 - Вылезь из-под кровати, я больше не злюсь.  
 \* \* \*  
 Муж приходит домой и видит за занавеской босые ноги. К жене:  
 - Это что такое?  
 - А что ты думаешь, что все мои украшения, шубы - это на твою зарплату?  
 - Я спрашиваю: что это такое?  
 - А квартира, машина - на твою зарплату?  
 - И еще раз спрашиваю: это что такое?  
 - А как ты думаешь, почему ты получил такую высокую должность?  
 - Я последний раз спрашиваю: почему кормилец босиком стоит?!  
 \* \* \*  
 В аптеку заходит интеллигентный мужчина и что-то шепотом спрашивает у фармацевта.  
 - Какие еще «защитные средства»? - возмущается та.  
 - У нас тут аптека, а не Министерство обороны.  
 \* \* \*  
 Ухожу на работу. Муж, вслед: «Так ты выглядишь мне брюки?».  
 Всё правильно, женщина всегда должна помнить, что она необходима, что её ждут!..  
 \* \* \*  
 Дураки не переводятся. А если переводятся, то с повышением.  
 \* \* \*  
 Два приятеля:  
 - У жены столько денег уходит на всякую литературу, диеты, как стать красивой и прочую дребедень...  
 - А я легко отучил жену покупать книжки типа «красота и здоровье», «идеальная фигура за 2 недели» и т.д.  
 - И как тебе удалось?  
 - Да просто показал ей фото их авторов.  
 \* \* \*  
 - Дорогой, я не сдала на права.  
 - А что завалила? Теорию? Практику?  
 - Инспектора, дерево и двух бомжей...  
 \* \* \*  
 - Милая, я изменил тебе, но это было в первый и последний раз, клянусь!  
 - Ну, что я могу сказать... Счет 15:1 в мою пользу.  
 \* \* \*  
 - Подонок, негодяй и законченный подлец! - осторожно возразил своему оппоненту Владимир Вольфович Жириновский...  
 \* \* \*  
 Жизненный опыт - выбирай жену, которая любит поесть! Она себе приготовит — ну, и тебе что-нибудь останется!  
 \* \* \*  
 На пресс-конференции в правительстве:  
 - Как вы собираетесь бороться с коррупцией во власти?  
 - Будем внедрять туда своих людей.  
 - Так они уже все там.  
 \* \* \*  
 Ничто так не поднимает настроение в офисе по утрам, как пара таблеток виагры, брошенных в общий кофейник.  
 \* \* \*  
 У каждого места нашей планеты есть своя прелесть. В Европе хорошо жить, в Америке - делать карьеру, по Африке хорошо путешествовать, а по России - тосковать.  
 \* \* \*  
 Разговор двух подруг:  
 - Мой муж постоянно разговаривает во сне, просто жуть! А твой?  
 - А мой только улыбается, сволочь...  
 \* \* \*  
 Управление внутренних дел проводит очередной рейд по Центральному рынку. У начальника управления кончились сигареты.  
 \* \* \*  
 Утро. В постели лежат режиссер и молодая актриса. Она, давась слезами:  
 - Что ж ты, урод, сразу не сказал, что ты мультипликатор?  
 \* \* \*  
 1 сентября. Дети пишут сочинение. Маша тянет руку и спрашивает:  
 - Марьянна, а как пишется слово «беременность»?  
 - Маша, не пиши про лето, пиши про Пушкина...  
 \* \* \*  
 Муж вернулся домой с красной полоской на лбу.  
 - Губная помада! - задыхнулась от гнева жена.  
 - Да нет, кровь. По пути домой произошла авария, и я разбил голову об руль автомобиля.  
 - Ну, твое счастье, если так!  
 \* \* \*  
 Если кто-то сказал тебе «Дурак!», не спеши думать, что он такой уж умный. Возможно, он просто представился.  
 \* \* \*  
 - Я, между прочим, мать семерых детей, и мой муж говорит...  
 - Ах, вы ещё и поговорить успеваете?!  
 \* \* \*  
 Турист во время экскурсии по озеру Лох-Несс спрашивает гида:  
 - А когда чудовище появляется на поверхности?  
 - Обычно после пятого стакана, сэр.